[image: ]Як святкують Новий рік у різних країнах світу?
Українська мова. 3-й клас


Валентина ЗЕЛІНСЬКА, 
вчитель початкових класів гімназії № 143, м. Київ

Мета: систематизувати й узагальнити знання навчального матеріалу за перший семестр, удосконалювати вміння визначати види речень за різними основами, змінювати вид речення в залежності від мовленнєвої ситуації, продовжувати формувати вміння розрізняти спільнокореневі слова й синоніми, формувати навички правопису слів із чергуванням голосних та приголосних у коренях слів, префіксів з, с;  апострофа після префіксів, удосконалювати вміння виконувати розбір слова за будовою, розвивати логічне мислення, виховувати толерантність, повагу до традицій святкування Нового року в інших країнах світу, пошану до звичаїв українського народу.
Обладнання: мультимедійна презентація, індивідуальні картки, новорічна атрибутика.

Хід уроку
І. Організаційний момент

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку
Учитель. Напередодні Нового року всі думки лише про нього. На сьогоднішньому уроці ми не тільки повторимо навчальний матеріал, який вивчали протягом семестру, а й здійснимо кругосвітню подорож, щоб познайомитися з  традиціями святкування Нового року в різних країнах світу. Вирушаймо!

 ІІІ. Узагальнення й систематизація вивченого за семестр
[image: ]Дидактична вправа «Влучи в паперового змія»
Учитель. Якщо б ми святкували Новий рік в Індії, то нам би довелося чекати, доки сміливці не вразять паперового змія палаючою стрілою. Коли змій спалахує, свято можна вважати відкритим. Наш урок ми відкриємо, влучаючи у ціль, якщо правильно визначимо «зайве» слово в кожному рядку.
Картка. Підкресли «зайве» слово у кожному рядку.
а) розповідне, питальне, складне, спонукальне;
б) окличне, закличне, неокличне;
в) підмет, присудок, прикметник.

Дидактична вправа «Вибери речення»
Учитель. Як ви думаєте, кого напередодні Нового року мріють побачити італійці: котика, немовля чи старенького дідуся? Про це ви дізнаєтеся тоді, коли правильно визначите речення.
Картка. Василько склав розповідне, неокличне речення про тваринку — котика. Познач його. Доведи свою думку.
 Ти погодував котика?
 Котику, не брудни в калюжі лапки!
 Собака — вірний друг людини.
 Котики вербові білі та пухнасті.
 Котик любить молоко.
Учитель. Усі італійці мріють побачити старенького дідуся, який символізує добробут і щастя у наступному році.

Дидактична вправа «Заміни член речення»
Учитель. У Мексиці, щоб змінювати щось у житті і подорожувати цілий рік, потрібно взяти чемодани (чим більші, тим краще) і бігати у новорічну ніч вулицями міста. Мандрівки в новому році — забезпечені. Вам теж доведеться зараз зробити зміни в реченнях. Замініть підмет, другорядний член речення та тип речення за метою висловлювання.
Речення. По широких вулицях великого міста їдуть трамваї.

Робота у парах. Заповнення таблиці
[image: ]Учитель. У перші секунди Нового року в скандинавських країнах діти залазять під стіл та голосно хрюкають, щоб відігнати від дому хвороби, невдачі й усе погане. А нам, щоб відігнати погані оцінки з української мови варто пригадати, що ми вчили, та відновити таблицю.
	СЛОВА
	Значення слова
	Форма слова

	БАГАТОЗНАЧНІ
	
	 однакова

	ОМОНІМИ
	різне
	 

	СИНОНІМИ
	
	

	АНТОНІМИ
	
	 різна



Дидактична вправа «Великий камінь в дім»
[image: http://s00.yaplakal.com/pics/pics_original/5/0/9/1786905.jpg][image: ]Учитель. Новий рік у Греції — це День Святого Василя. Йдучи в гості, греки, крім подарунків, несуть господарям камінь, причому, чим більший, тим це краще для хазяїв. Нам це здається дивним, але в Греції вважається, що від маси каменю залежить, чи важким (з великою кількістю грошей) буде гаманець у господарів наступного року.
Складіть слова з камінців — частин слова. Назвіть спільну частину утворених слів. Як називається ця частинка?
НИКААА
ОК
ПРАААА


НИЙААА
ЛІС
ПЕРЕАААА


ОВИК




[image: http://images.clipartpanda.com/blob-clipart-red-splat-md.png]Дидактична вправа «Все червоне» 
Учитель. Жителі Італії обожнюють свого Діда Мороза — Баббо Натале, а в новорічну ніч (щоб бути щасливим цілий рік)  і жінки, і чоловіки, і діти, одягають щось червоне, навіть якщо це нижня білизна. Доберіть потрібні слова до слова червоний.
Споріднені. Червоний — …. (червоніти, червонець, червоненький, червонястий).
Синоніми. Червоний — …. (полум’яний, багряний, малиновий, рум’яний).

Дидактична вправа «Доливаю слово»
[image: ]Учитель. На Кубі (це невеличка острівна держава) напередодні Нового року у весь посуд, який є вдома, наливають воду. Опівночі, при зустрічі Нового року, воду виливають у вікна. Таким чином кубинці виливають старий рік з усіма неприємностями та очищують дорогу Новому року.
Ми з вами будемо «виливати» старі слова та записувати нові. Для цього потрібно доповнити потрібними словами пари слів так, щоб голосний звук у корені слова змінювався (відбувалося чергування).
Ніч — ночі, річ — …, біль — …, стіл — …, ножі — …, коти — …, воли — ….

Дидактична вправа «Старі меблі»
[image: ]Учитель. Щоб позбутися проблем і почати життя спочатку, в новорічну ніч італійці позбавляються від старих меблів. Причому це робиться досить незвичайним способом: все непотрібне викидають з балконів. Ми теж будемо закреслювати непотрібні слова — ті, в яких не пишеться апостроф. А слова з апострофом запишіть у зошит.
Слова записано на предметах меблів. Ті слова, в яких немає апострофу, викидаються в спеціальний кошик.
Слова: приємний, об’ємний, від’ємник, приїзд, об’їзд, заїзд, від’їзд, з’явитися, проявитися, об’ява, поява.


Дидактична вправа «Дванадцять виноградинок»
[image: ]Учитель. Опівночі напередодні Нового року іспанцям потрібно швидко з’їсти 12 виноградин. Кожна виноградинка споживається з новим ударом курантів. За повіряєм, виноград повинен принести удачу в кожному з дванадцяти місяців наступного року. Ця традиція з’явилася більше ста років тому, коли іспанці вперше зібрали надвисокий урожай винограду. 
На наших виноградинках написано слова, але пропущено букви б, д, з, ж, с. Ви можете «з’їсти» виноградинку, яка принесе щастя, за умови, що правильно напишете всі слова. Як перевірити, яку букву потрібно писати у словах з приголосними, після яких стоїть глухий приголосний.
На виноградинках записано слова: зу…ки, знахі…ка, ри…ка, ні…ті, рі…ки, обов’я…ки, соло..кий, зага..ка, лі…ко, про…ьба, моло..ьба, моро..ний.

Дидактична вправа «Подарунки від феї Бефани»
[image: ]Учитель. До італійських діток, поки вони спали, приходив на Новий рік не лише Боббі Натале – італійський Дід Мороз, а й фея Бефана. Якщо дитина поводилася в старому році добре, то її шкарпетки біля комину заповнюються солодощами. А от пустун на ранок одержить замість подарунків — вуглинки. Знайдіть шкарпетки з вуглинками. Для цього вкажіть на слова з помилками, записаними на шкарпетках.
Слова: зтерти, сносити, змішати, сховати, зточити, зламати, зклеїти, счистити.

Дидактична вправа «Діжки з вогнем»
Учитель. В новорічну ніч, перебуваючи на вулицях Шотландії, потрібно бути дуже обережними, оскільки це єдина ніч року, коли вулицями котяться підпалені діжки з дьогтем, що символізують рік, який минає. У Шотландії, точніше, в деяких селах цієї країни, Новий рік зустрічають своєрідним факельним ходом: підпалюють діжки з дьогтем та котять їх по вулицях. Таким чином, шотландці «спалюють» старий рік і освітлюють дорогу новому. А в шотландському селі Стоунхевен прийнято ходити по вулицях, розмахуючи над головою величезними вогненними кулями, що символізують сонце, яке очищає прийдешній рік. Ви теж не обпаліться, записуючи словникові слова з картки та вставляючи необхідні буки –е чи –и, які не перевіряються наголосом.
Слова: велосипед, горизонт, кипіти, бетон, криниця, кишеня, медаль, тривога, верблюд, пиріг, метал.

Дидактична вправа «Вигрібаю слова» 
[image: http://n1.by/sites/default/files/news/12/29/740997/1356789057.jpg]Учитель. Найпопулярніший новорічний подарунок у Японії — бамбукові граблі. Обмінюючись ними, люди бажають один одному «загребти» в майбутньому році якнайбільше щастя. Нам потрібно буде вигребти, тобто закреслити,  слова з помилками.
Зелиніє, зиленіє, зеленіє.
Весилитись, виселитись, веселитись.
Дерив’яний, дирев’яний, дерев’яний.

Дидактична вправа «Чергування з мавпочкою» [image: ]
Учитель. За іншою японською новорічною традицією, прийнято дарувати близьким і друзям листівки із зображеннями тварини — символу нового року. У цьому році — це мавпочка.
Наша мавпочка любить все змінювати. Допоможіть їй змінити слова так, щоб відбулося чергування приголосних.
Нога — ___________________________,
Рука — ___________________________,
Вухо — ___________________________.
Творча робота
[image: https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcR-0Ni_2kdtne9mUaNgCETAXm3eLMzIsJKMcDJcQwodtu2rnWhnOQ]Учитель. Які б не були незвичайні і дивакуваті традиції зустрічі нового року, всі люди на планеті хочуть одного й того ж: щоб не було війни, і був мир, щоб в кожному домі було щастя й радість, щоб був достаток й любов. А всі батьки хочуть, що ви вчитися гарно і радували їх. Давайте і ми напишемо слова вітання з Новим роком нашим рідним. Знайдіть картку із заготовкою привітання. Допишіть необхідні слова, закресліть ті, які ви не плануватимете писати у листівці. Змініть те, що ви захочете. 
[bookmark: _GoBack]Картка.
Дорогі, милі, любі, шановні _____________________________________.
Вітаю, поздоровляю Вас, тебе
з Новим роком 
Бажаю ____________ здоров’я, ____________ щастя, _____________любові,__________________ миру, ______________ іграшок, _________________солодощів, _______________________________, ______________________ мрій
Твій, твоя донька, онука син, онук друг, подруга ________________
ІV. Підсумок уроку
Учитель. В Рік Новий — чудесне свято —
Буде радості багато.
Учень. Вся родина без спочинку
Прикрашатиме ялинку
Гірляндами святковими
Вогнями ялинковими,
Учень. Щоб у дивну ніч казкову,
Чарівну ніч, загадкову
Пахло в домі глицею,
Святом, таємницею! 
 		Т. Корольова
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